

## Самый дорогой мэр

Депутаты законодательного Собрания Москвы приняли бюджет города на 2007 год. Ничего примечательного в этом событии нет, наступила осень и во всех регионах страны кипит работа по утверждению главного финансового документа. Но есть в столичном бюджете одна строка, которая привлекла внимание многих СМИ. Оказывается на «функционирование высшего должностного лица субъекта РФ» – мэра Белокаменной Ю. Лужкова на будущий год заложено 3 миллиона 392 тысячи рублей. А его годовая зарплата составит 3 миллиона 158 тысяч рублей, или 263 с небольшим тысячи рублей в месяц. Итого столичный градоначальник обойдется московским налогоплательщикам в 6 миллионов 550 тысяч рублей. Если предположить, что российские высшие чиновники, как это положено по закону, не берут взяток, а живут только на одну зарплату, то Ю. Лужков самый дорогой мэр в нашей стране. А его месячная зарплата даже намного выше, чем у президента России. В. Путин получает жалование размером всего 168 тысяч 880 рублей.

От редакции. Главы других регионов страны, по сравнению с московским мэром, просто бедняки. К ним относится и губернатор Сахалинской области И. Малахов. А ведь у него зарплата формируется еще с учетом районного коэффициента и «северных» надбавок. Злые языки уверяют, что такую зарплату московские депутаты установили для своего градоначальника за «его большой вклад в развитие столичного бизнеса и, в первую очередь, его жены Е. Батуриной». эта бизнес-леди является самой богатой женщиной России. А по версии журнала «Форбс» ее состояние оценивается в миллиард с лишним долларов США.

Быть может Ю. Лужков, который к тому же еще является сопредседателем правящей в стране партии «Единая Россия», «отстегивает» часть средств из своей зарплаты на партийные нужды, но таких сведений нигде нет. Наверное, он просто не афиширует подобную «благотворительность». Иначе за счет каких средств вели такую кипучую деятельность «единороссы».

## «Адвокат? Получи в пятак»

18 сентября члены адвокатской палаты Приморского края пикетировали здание краевой прокуратуры. Эту акцию «защитники прав и свобод граждан» устроили в знак протеста «против грубого нарушения законности со стороны сторонников правоохранительных органов».

Причиной бунта адвокатов Приморья, стало избиение двух их коллег. В сентябре при выходе из здания районного суда милиционеры задержали адвоката С. Малеванного. Сначала его доставили в прокуратуру края, а затем в Управление по борьбе с организованной преступностью (УБОП). По горячим следам следователи стали добиваться от задержанного признательных показаний в отношении должностных лиц администрации Владивостока. А когда их не получили, стали его пытать. Руки сковали наручниками, на голову надели светонепроницаемый чехол, спустили в подвал и там избивали свою жертву в течение шести часов. Сейчас С. Малеванный находится в больнице. Несколько днями раньше стражи порядка избили другого члена Адвокатской коллегии Д. Пекарникова.

Акцию протеста адвокаты провели в то время, когда в столице Приморья находился заместитель Генерального прокурора в ДФО Ю. Гулягин. Прокуратура края по факту причинения телесных повреждений С. Малеванному возбудила уголовное дело против милиционеров, которые его пытали.

От редакции. Островные стражи порядка, по сравнению с приморскими, настоящие ягнят. Если иной раз и пускают в ход кулаки, то только против рядовых граждан. Они пока соблюдают субординацию. Хотя, быть может, на наших адвокатов у них просто времени нет.

Подготовила Екатерина Иванова

# С половиной Курил – квиты!



**В российско-японском территориальном споре чуть не произошла сенсация. Глава МИД Японии Таро Асо заявил, что его страна хочет найти компромисс и готова отказаться**

**от одного из четырех спорных Курильских островов, самого большого по площади. Пока Москва думает, МИД Японии поспешил заявить, что это неофициальная позиция.**

Спустя всего три дня после назначения нового премьер-министра Японии Синдзо Абэ, в территориальном споре России и Японии появились серьезные сдвиги. Глава внешнеполитического ведомства Таро Асо, сохранивший свой пост в новом кабинете министров, выступая в Токио, сделал сенсационное заявление: Япония готова пойти на компромисс и отказаться от претензий на остров Итуруп – самый северный из спорных четырех островов Южно-Курильской гряды. После начавшегося бурного обсуждения заявления Асо внешнеполитическое ведомство Японии поспешило заявить, что это всего лишь один из вариантов и японцы не считают его окончательным.

В среду в Токио ставший на днях премьер-министром Синдзо Абэ провел первое заседание нового кабинета министров. После заседания состоялся брифинг министра иностранных дел Японии Таро Асо, который входил и в прошлый кабинет, а сейчас сохранил свой пост.

Японские журналисты спросили министра, как он относится к одному из сценариев решения проблемы «северных территорий», который предложил профессор Центра славянских исследований университета Хоккайдо Акихиро Ивашица. В Японии Ивашица является крупнейшим специалистом по взаимоотношениям Китая и России. В частности, ему принадлежит книга, целиком посвященная территориальным проблемам между этими двумя соседями Японии. Он обратил внимание, что проблема спорных территорий на Амуре была решена по сценарию «половина на половину» – каждая страна забрала себе ровно половину спорных земель, и на этом конфликт был исчерпан.

Спор между Россией и Японией за Южно-Курильские острова профессор Ивашица также предложил решить по этой схеме: Япония заберет себе половину по площади спорных территорий и на этом успокоится. Итуруп из спорных островов самый большой – он составляет 55% их общей площади. Площадь остальных трех островов – Кунашира, Шикотана и Хабомаи, соответственно, несколько меньше полу-

вины, но Ивашица предлагает этой погрешностью пренебречь.

Схема Ивашицы вызвала в Японии бурные споры, которые не утихают последние полтора года. Вчера журналисты захотели услышать по этому поводу мнение министра иностранных дел, и совершенно неожиданно Таро Асо дал понять, что как один из вариантов этот сценарий ему нравится. Он заочно призвал Россию к взаимным уступкам в поиске решения проблемы Южных Курил, потому что «обеим сторонам важно сохранить лицо». «Нельзя говорить, что мы победим, если получим четыре острова, а если будет только два, то победит Россия», – заявил дипломат. – Если не будет взаимных уступок, обе стороны никогда не смогут добиться себе выгоды. Мы не можем согласиться на два острова, а Россия не может отдать все четыре. Так что три острова – это один из вариантов решения конфликта. Вопрос только в том, могут ли обе стороны согласиться с такой идеей. Но, по моим ощущениям, у президента Путина есть желание решить этот вопрос и есть какое-то свое видение этой проблемы». Японский министр также заметил, что это – важный политический вопрос, который не может быть решен министрами, а может решаться только на высшем политическом уровне.

Российская пресса слова дипломата истолковала как сенсационную готовность Японии пойти на уступки. Дело в том, что вот уже полвека Япония настаивает на возвращении всех четырех островов. Однако, как заверили в японском посольстве в России, вчера в Токио их начальник всего лишь имел в виду, что Япония хочет решить территориальный спор и готова обсуждать различные сценарии.

Чтобы разъяснить ситуацию, отдел по работе с Россией министерства иностранных дел Японии распространил специальное заявление с комментариями к выступлению министра. Оно дает понять, что упомянутый вариант является лишь одним из многих и не является официальным предложением Японии. «Это выступление Таро Асо не значит, что Япония уже сейчас готова пойти на

компромисс, или что Япония собирается решить эту территориальную проблему именно согласием на три острова вместо четырех», – по-дипломатически расплывчато гласит заявление. В документе утверждается, что министр говорил об этой идее только как о примере.

«ТERRITORIALNAYA PROBLEMA Rossiiyey OCHENЬ VAKHNA, ODNAKO KLYCHEVUJUJU ROL' V NEI IGRAYET POZICIYA NE MINISTERA INOSTRANNYX DEL, A SAMO-GO PREM'YER-MINISTRA, – POJASNIL VYSOKOPОСTAVLЕННЫЙ ISTOCHNIK V YAPONIJKOM POSOLSTVE V Rossiiyey. – NASHI MINISTR MOZhet PREDLAGATЬ KAKIE-to IDEI, NO POSLEDNEE SLOVO VSE RAVNO ZA SINDZO ABE. MежDU TEM NOVYI PREM'YER-MINISTR POKA NE VYSTUPAL S KAKIMI-LIBO ZAYAVERSHENIAMI PO ETOMU POVERUDU. I, PO NASHIM DANNYMI, MежDU TARO ACO I SINDZO ABE POKA NE BYLO NIKAKIH KONSUL'TACIJ PO ETOMU VOPROSU. «V YAPONII EYSTV MNE-NIYE, CHTO NEOBHOHDIMO NAYT' I KAKOI-TO KOMPROMISS. I TO, O CHEM ZAYAVERSIL MINISTR, – ETO OДIN IZ TAKIX VARIANTOV, – NASTAIVAJUT YAPONIJSKE DIPLOMATY. – ETO NE ZNACHIT, CHTO PRAVITEL'STVO YAPONII UZHE GOTOV VYBIRATЬ TAKOI VARIANT, UPMIANYUTYI ACO».

Как сообщает источник в посольстве Японии, прогнозировать развитие событий пока сложно: никакой официальной позиции новый кабинет министров пока не выработал. «Новый премьер-министр известен патриотическим уклоном, и именно поэтому он популярен в Японии. С одной стороны, из-за этого ему сложно пойти на компромисс с Россией. С другой, он может использовать свою популярность, чтобы все-таки решиться на компромисс», – рассуждает японский дипломат.

По случайному совпадению посл Японии в России Ясую Сайто и глава российского МИДа Сергей Лавров в тот момент как раз находились на Сахалине, где принимали участие в конференции «Газ и нефть Сахалина». Сайто и Лавров провели двухсторонние переговоры, но, так как это произошло еще до заявлений министра, тема Курил на них не затрагивалась – речь шла исключительно о сахалинских нефтяных месторождениях.

Дмитрий Виноградов